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Uprchlíci

Od Putinovy ​​invaze na Ukrajinu uprchlo z
Ruska 80 000 Židů

Pinchas Goldschmidt, vrchní rabín Moskvy od roku 1993, loni uprchl z Ruska

Vyzýváme Židy, aby uprchli z Ruska, protože pronásledování náboženských menšin v této zemi
stále více odpovídá útlaku ukrajinských náboženských skupin, řekl exilový rabín během webináře
pořádaného americkou Komisí pro náboženskou svobodu.
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„Tato nová situace pro Židy v Rusku je stále nebezpečnější,“ řekl Pinchas Goldschmidt, vrchní rabín
a prezident Konference evropských rabínů a exilový vrchní rabín Moskvy.

Přibližně 50 000 Židů emigrovalo z Ruska do Izraele od invaze Vladimira Putina na Ukrajinu v únoru
2022 a asi 30 000 dalších odešlo do mnoha evropských a blízkovýchodních zemí, řekl Goldschmidt
během akce USCIRF 15. března s názvem „Ruská invaze na Ukrajinu: náboženská svoboda.“

Goldschmidt řekl, že se rozhodl opustit Rusko, aby mohl nadále sledovat a kritizovat vzrůstající
pronásledování Židů Kremlem – vyvíjet činnost, která je nyní v této zemi nezákonná.

„Máme obavy o stav tamní židovské komunity. Ne každý může odejít,“ řekl. „Židovskou komunitu v
Rusku dnes můžeme rozhodně nazvat komunitou v nouzi.“

Ukrajinská invaze

USCIRF uspořádal virtuální setkání, aby ilustroval realitu, že menšinové náboženské skupiny se staly
terčem represí v Rusku. Ke Goldschmidtovi se v panelu připojili globální odborníci na lidská práva,
americký senátor, dánský vůdce svědků Jehovových dříve vězněný v Rusku a anonymní aktivista z
Krymských Tatarů.



Nury Turkel

Předseda USCIRF Nury Turkel zahájil připomenutím, že probíhající právní a vojenské akce Ruska
proti náboženským menšinám na Ukrajině předcházejí invazi v roce 2022.

„V částech Ukrajiny okupovaných a kontrolovaných ruskými silami od roku 2014 jsme byli svědky
toho, jak Rusko účinně vyváží porušování náboženské svobody, kterého se dlouho dopouštělo v rámci
svých vlastních hranic, včetně zákazu náboženských skupin jako extremistů, udělování dlouhých
trestů odnětí svobody za pokojné náboženské aktivity a zakazování náboženské literatury,“ řekl
Turkel.

Od krymské anexe Rusko také brutálně utiskovalo muslimské tatarské obyvatelstvo v regionu
fyzickými útoky a dlouhými tresty odnětí svobody souvisejícími s náboženskou identitou a za námitky
proti okupaci, dodal. „A Rusko zdvojnásobilo represi náboženské svobody svých občanů a dalších
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souvisejících lidských práv a základních svobod.“

Dezinformační kampaň

Putinův útok na ruskou a ukrajinskou náboženskou svobodu byl také poznamenán dezinformační
kampaní, jejímž cílem bylo přesvědčit mezinárodní společenství, že invaze na Ukrajinu byla
spravedlivá a nezbytná, řekl místopředseda USCIRF Abraham Cooper.

„Ruská vláda se v rámci tohoto úsilí opakovaně obrací k šokujícím příkladům
antisemitské rétoriky a překrucování holocaustu.“

„Je znepokojivé, že se ruská vláda v rámci tohoto úsilí opakovaně obracela k šokujícím příkladům
antisemitské rétoriky a překrucování holocaustu. Když prezident Putin oznámil invazi své země na
Ukrajinu, nepravdivě tvrdil, že cílem jeho takzvané „zvláštní vojenské operace“ je „demilitarizace a
denacifikace“ Ukrajiny. Víme, že pro ruskou agresi proti jeho sousedovi neexistuje žádné takové
ospravedlnění a že takové nároky vůči Ukrajině nemají ve skutečnosti žádnou oporu.

Abraham Cooper

Přesto tato tvrzení přetrvala a vyvinula se v označení ukrajinského prezidenta Volodymyra
Zelenského za nacistu, přestože během holocaustu ztratil členy rodiny a jeho otec byl Žid. Když byl
Putin na to dotázán, „odpověděl nenávistnější rétorikou obviňující židovský lid z holocaustu,“ řekl
Cooper.

„Jeden ruský představitel zašel tak daleko, že vyzval k ‚odsatanizaci Ukrajiny‘, přičemž několik
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náboženských skupin, jako je Scientologická církev a Chabad Lubavitch (židovské) hnutí, označil za
‚neopohanské kulty‘ podporované ukrajinskou vládou s cílem donutit své občany, aby opustili
„tradiční náboženské hodnoty“. To by nemělo být chápáno jako nic menšího než jako odstranění
vzkvétající náboženské rozmanitosti Ukrajiny,“ prohlásil Cooper.

Putinovy ​​cíle

Putinovy ​​činy naznačují, že chce vrátit Rusko jeho totalitní minulosti, řekl americký senátor Roger
Wicker z Mississippi.

„Obnovený, totální útok Kremlu na Ukrajinu odhaluje Putinovy ​​cíle. Chce se všemi nezbytnými
prostředky vrátit do starého sovětského impéria,“ řekl Wicker. „Na domácí půdě prezident Putin
využil náboženský nacionalismus ruského lidu pro svou vlastní věc.

„Patriarcha vyzval Rusy, aby se postavili na stranu pronásledovatele proti
pronásledovaným.“

Roger Wicker

Pro získání podpory veřejnosti byla operace na Ukrajině koncipována jako náboženská válka s
podporou ruského pravoslavného patriarchy Kirilla, dodal Wicker. „Patriarcha vyzval Rusy, aby se
postavili na stranu pronásledovatele proti pronásledovaným. Žádný autentický teolog by
nepodporoval tak flagrantní porušování lidských práv. Ve skutečnosti je vhodné, aby Spojené státy a
evropští partneři zvážili, zda by měl sankcím čelit i samotný Kirill.“

Ale taktika sovětského stylu je uplatňována i doma prostřednictvím „několika drakonických ruských
zákonů“, které porušují „nejzákladnější základy náboženské svobody,“ řekl rabín Sharon Kleinbaum,
komisař USCIRF.

Zákony obsahují požadavek, aby se všechny neortodoxní náboženské skupiny zaregistrovaly u vlády a
souhlasily s tím, že budou sledovány orgány činnými v trestním řízení. Jiné zakazují „kázání,
modlitby, šíření náboženských materiálů a odpovídání na otázky o náboženství mimo oficiálně určená
místa“. 

Ruské soudy také stále častěji označují náboženské skupiny za „extrémisty“, aniž by tento pojem
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adekvátně definovaly, nebo „teroristické“, aniž by poskytly jakýkoli důkaz o teroristických aktivitách
nebo propagaci násilí,“ uvedl rabín.

Rusko si také v dubnu 2022 vynutilo uzavření Amnesty International a dalších lidskoprávních
organizací se sídlem v Moskvě, což „ztížilo sledování a dokumentování svobody náboženského
vyznání nebo přesvědčení a dalších souvisejících porušování lidských práv,“ řekl Kleinbaum.

Rachel Denberová

Tato taktika odráží zásadní nedůvěru k náboženským nebo sekulárním institucím, které vláda
nekontroluje, řekla Rachel Denberová, zástupkyně ředitele divize pro Evropu a střední Asii
organizace Human Rights Watch.

„Kreml se snažil militarizovat ruskou společnost a skutečně se snaží zdvojnásobit tlak v totální snaze
vymýtit veřejný nesouhlas veřejnosti,“ dodal Denber. „Ruský veřejný život je k nepoznání ve srovnání
s dobou před 18 měsíci, kdy byla autoritářská autokracie již hluboce zakořeněna.“

Cenzura a zadržování

Kampaň zahrnuje přísné zákony o cenzuře, které „do značné míry vykuchají svobodu projevu v
Rusku“ tím, že kriminalizují „jakýkoli projev kritický vůči válce nebo chování ruských sil,“ řekl
Denber. „A úřady agresivně prosazují tradiční ruské hodnoty a démonizují kulturu a myšlenky, které
považují za v rozporu s těmito hodnotami. Takže pokud vláda nemůže kontrolovat náboženskou
komunitu, je impulsem považovat ji za hrozbu pro ruské tradiční hodnoty.
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Dmytro Vovk

Na Ukrajině tyto podněty vyústily v zdokumentované vraždy nejméně 26 náboženských vůdců a
poškození nebo zničení 500 náboženských budov, řekl Ukrajinec Dmytro Vovk, hostující docent práv
na Cardozo School of Law v New Yorku.

„Mnohem více (ukrajinských) pravoslavných, (byzantského obřadu) katolických a protestantských
kněží a věřících bylo zadržováno, mučeno a vystaveno ponižujícímu zacházení,“ řekl. „Mnoho
náboženských objektů bylo zachyceno a použito pro vojenské nebo jiné účely, jako jsou hnízda
ostřelovačů.“

Svědectví krymských Tatarů

Komisař USCIRF David Curry četl svědectví krymského tatarského aktivisty, jehož identita nebyla
poskytnuta, aby se zabránilo mstě.

Aktivista uvedl, že ruská kampaň pronásledování na Ukrajině se také rozšiřuje na místní kulturu a
identitu prostřednictvím „zmizení aktivistů nebo členů jejich rodin, zastrašování aktivistů ze strany
donucovacích orgánů, odsouzení za falešné zločiny, uzavíráním škol a odrazováním od používání
mateřského jazyka.“

Před ruskou okupací byl Krym domovem více než 2200 registrovaných náboženských organizací. Do
ledna 2016 jich zůstalo méně než 800.

„Chtěl bych zde zmínit, že některé náboženské organizace byly zaregistrovány až poté, co souhlasily
se spoluprací s ruskými okupačními úřady, nebo poté, co byly řídící orgány těchto organizací
nahrazeny těmi, které jsou příznivé pro Ruskou federaci,“ řekl tatarský aktivista.
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Dennis Christensen

Dennis Christensen, svědek Jehovův a bývalý náboženský vězeň svědomí v Rusku, předpověděl, že
porušování lidských práv se bude nadále zintenzivňovat, protože za Putina k němu dochází vždy.

„Začalo to v roce 2007, kdy ruské úřady vytvořily nový zákon o extremismu,“ řekl Christensen.
„Potom začali zakazovat některé z naší náboženské literatury. Policie občas chodila na naše schůzky
a natáčela všechny, kdo se jich zúčastnili, a já jsem v tu chvíli pořádně nechápal, proč to dělají.“

To ustoupilo špionům tajné policie, kteří vyráběli falešné důkazy, že Christensen byl zapojen do
extremistických aktivit. „Řekli o mně spoustu lží, o mém náboženství. Sami se rozhodli už dávno,
před zahájením tohoto soudního sporu. A věděl jsem, že mám dostat šest let vězení jen za to, že jsem
svědek Jehovův.“

To bylo v roce 2017, ale podmínky byly horší, když byl v roce 2022 propuštěn z vězení a deportován
do Dánska. „Teď se už opravdu nesnaží. Prostě pokud patříte do komunity svědků Jehovových, pak
jste vinni a pak půjdete do vězení.“

V několika případech, kdy byli svědci osvobozeni, skončila následná odvolání úřadů trestem odnětí
svobody, řekl. „Bohužel to jde dál a dál a je to horší a horší.“

JEFF BRUMLEY

Baptist News Global

Jeff Brumley
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Jeff Brumley

Jeff Brumley je vedoucím zpravodajem pro Baptist News Global. Ostřílený reportér novin, žije v
Jacksonville na Floridě se svým psem Noseym.

Jeff píše a upravuje novinky a funkce a drží krok s našimi sociálními médii. Píše a upravuje hlavní
příběhy. Příležitostně píše denní zprávy. Vybírá, občas fotí a upravuje fotky. Píše a někdy plánuje
příspěvky na sociálních sítích napříč programy sociálních médií BNG.

Do Baptist News Global nastoupil v březnu 2012 po mnoha letech práce pro sekulární noviny a
působení jako dopisovatel telegrafních služeb. Jeff také učil na vysoké škole Florida State College v
Jacksonville a University of North Florida jako mimořádný profesor náboženství a žurnalistiky.

jeff@baptistnews.com

-van-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku Baptisté – Síť víry nebo facebookovou
skupinu Zpravodaj Baptisté – Síť víry
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